
Anfrage 

der Abgeordneten Gerald Loacker, Kolleginnen und Kollegen 

an den Bundesminister für Soziales, Gesundheit, Pflege und 
Konsumentenschutz 

betreffend Reinfektionen von Covid-Genesenen 

Im Zuge der Pandemie hat sich die Datenlage immer wieder geändert, auch 
Begründungen von Maßnahmen und Argumentationen, was wann warum anerkannt 
wird, wurden regelmäßig angepasst. Nach wie vor stark umstritten aus Sicht der 
Regierung ist die Frage der Immunität nach einer Infektion. Wird eine Virusinfektion 
durchlebt, bildet der Körper eine Immunantwort aus, die in einem neuerlichen 
Krankheitsfall den Verlauf abmildert. Dennoch wird nach wie vor diskutiert, wie und 
ob die Immunantwort ausfällt und schützt. Antikörpertests sind für die Regierung 
keine Alternative, allerdings wurde bei der Ausgestaltung der Impfpflicht auch 
begonnen, Infektionen in ihrer Reihenfolge unterschiedliche zu werten. So zählt eine 
Infektion vor der ersten Impfung als immunologisches Ereignis, eine Infektion nach 
der ersten oder zweiten Impfung allerdings nicht. Mangels Erklärung für diese 
Handhabe diskriminiert das BMSGPK durch diese Verordnung Personen, die nach 
der ersten oder zweiten Impfung eine Infektion durchgemacht haben. 

Auch die Argumentation, dass die Omikron-Variante nun weniger Immunantwort 
erwarten lässt, als andere Covid-Varianen, genügt nicht als Erklärung. Immerhin 
könnte einfach eine Zeitgrenze für Infektionen ab Dezember und damit nach 
Aufkommen der Omikron-Variante eingezogen werden. Nachdem die Handhabung 
des Ministeriums so gesehen weder transparent noch logisch ist, stellt sich erneut 
die Frage nach den Infektionen und Reinfektionen im Vergleich zu Infektionen bei 
Geimpften. 

Die unterfertigten Abgeordneten stellen daher folgende 

Anfrage: 
1. Wie viele Menschen sind seit März 2020 von einer COVID-Erkrankung 

genesen? (nach Monat und Bundesland) 

a. Wie viele davon sind innerhalb von sechs Monaten an COVID 
wiedererkrankt? (bei Genesenen, die innerhalb der sechs Monate 
geimpft wurden, nur die ungeimpfte Phase werten und Aufschlüsselung 
nach Impfstatus nach Anzahl der Impfungen) 

i. Wie viele davon wurden wegen COVID hospitalisiert? 

ii. Wie viele davon wurden wegen COVID intensivhospitalisiert? 

iii. Wie viele davon sind wegen COVID verstorben? 
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b. Wie viele davon sind innerhalb von zwölf Monaten an COVID 
wiedererkrankt? (bei Genesenen, die innerhalb der zwölf Monate 
geimpft wurden, nur die ungeimpfte Phase werten und Aufschlüsselung 
nach Impfstatus nach Anzahl der Impfungen) 

i. Wie viele davon wurden wegen COVID hospitalisiert? 

ii. Wie viele davon wurden wegen COVID intensivhospitalisiert? 

iii. Wie viele davon sind wegen COVID verstorben? 
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